



舜视频

总第 9598 期 国内统一出版物号:CN 43-0041

扫码下载舜视频 2022年4月17日 星期日 王寅年三月十七

| 卷首语 |

“疫”不容辞 感动就在身边

“岁月静好，是因为有人替你负重前行。”今年3月，一波新冠疫情打破了湖南的宁静。

好在各方给力，大家凝心聚力，一起战“疫”，取得了阶段性胜利。一大波“平民英雄”在医院、管控区、街头巷尾，用湖南人“吃得苦、霸得蛮”的精神，筑起一道道战“疫”防线，也书写了一个个温暖而感人的故事。

面对疫情，白衣天使冲锋一线，与病毒作战。有一天完成6万人核酸采集的护士队伍，有在28天里共检测100多万管核酸样本的“病毒猎手”，有刚结束支援抗疫又立马踏上援沪之旅的检测团队……

面对疫情，各方志愿者涌现，他们把守各个关口，日夜坚守。有扎进隔离一线担任医疗保洁人物的保洁队伍，有在封控区做“服务员”的巡察干警，有每天奔波在各楼宇之间为大家测体温的社区工作人员……

面对疫情，居民群众响应号召，严格遵守各项管控措施，与病毒赛跑。有坚持“7+7+7”隔离不停课的学校师生，有成立“宠物方舱”给主人无法照看的宠物提供住所的寄养机构，有手绘漫画助力疫情防控的漫画家……

感动无处不在。疫情也让我们明白：面对困难，逆向而生！

如今，形势向好，熟悉的烟火味回来了。

对此，防疫专家及时发出提醒：最爱人间烟火气，勿忘解封不解防。

确实如此，目前“外防输入”形势依然严峻，疫情防控应成常态。只有“防得住”才能保障“放得开”；只有群策群力，我们才会拥有一个相对稳定正常的生活和工作状态；只有解封不解防，我们才能把疫情耽误的时间抢回来，一起向未来。

■丁鹏志

湖南抗疫 草根英雄群像

医护者

熬夜检测、跨省支援
白衣执甲与病毒“交锋”

志愿者

主动参战、默默付出
当起“扫楼人”“服务员”

奔跑者

师生相守、宠物方舱
用爱织就温暖“防疫网”

02-04



出品:周文博

策划:丁鹏志 统筹:丁鹏志 匡萍 曾小舟

执行:李琪 周可 黄亚萍 王智芳 杨洁规 插画:刘贵香